

# 合肥妇幼民生工程今年计划“扩容” 托幼机构3~6岁儿童可免费体检

星报讯(高航 记者 王松青) 昨日上午,合肥妇幼民生工程宣传月启动仪式在杏花公园举行。在启动仪式上,记者获悉,合肥妇幼民生工程今年计划“扩容”,并向农村地区延伸。其中,儿童保健基本公共卫生服务由当初的0~3岁扩到目前的0~6岁。

据介绍,今年,合肥将在肥西县和三大开发区试点农村妇女“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查,通过先进的检查手段,将这两种危害女性健康的癌症尽早地排除出来,做到早诊断、早发现、早预防和早治疗。

该市妇幼保健所有关负责人告诉记者,当前,先天性心脏病成为威胁儿童生命安全的第三号“杀手”。今年5月,合肥将选择一个县试点农村儿童先天性心脏病筛查工作,农村儿童可以免费进行先天性心脏病筛查,新农合也会对儿童先天性心脏病医疗救助提供经费支持,确保儿童生命健康。同时,该所还会在农村地区开展新生儿听力筛查,一旦发现新生儿听力出现问题,将立即进行后续跟踪管理,及时做好干预治疗,使他们在语言发育和智力发育上接近正常人水平。

此外,儿童保健基本公共卫生服务也将“扩容”,由当初的0~3岁扩到目前的0~6岁,将托幼机构儿童纳入保障范围。今后,凡是托幼机构3~6岁儿童每年可免费进行一次体检。

“以前这项服务需要家长掏钱,现在计划由政府买单,农村地区可组织前往当地乡镇卫生院进行体检和口腔保健。”该名负责人同时表示,今年将对托幼机构加强管理,尤其是农村地区托幼机构应配备保健员或保健医生,尽可能改善集聚环境,防止出现传染病等突发事件。

## 暂未领到医保卡人员 就医仍可享医保待遇

星报讯(喻点蓉 记者 刘元媛) 记者昨日从合肥市人社局获悉,2011年度居民医保卡制作发放工作延迟,目前仍有部分参保人员没有拿到居民医保卡。该局温馨提示暂未拿到居民医保卡的参保人员,仍可持本人身份证或户口本在合肥居民医保定点医院医保办窗口办理就医手续,不影响医保待遇享受。

对于暂未领到医保卡的参保人员,合肥市人社局表示歉意,预计4月底前将陆续发放首次参保人员的居民医保卡。同时,各居民医保定点医疗机构对暂未拿到医保卡的持证(身份证或户口本)参保人员的就医将认真核对身份信息,并给予方便。

## 本月底胜利路 彻底告别火车挡道

星报讯(徐军 沈佳 记者 徐涛) 昨日,记者再次获得铁路南站改造搬迁的最新进展——本月中旬开始实施铁轨搬迁,月底完成并彻底实现胜利路告别火车挡道的计划。下一步,还将于6月启动胜利路畅通工程。

昨日,记者在合肥市明光路老火车站1-4号门附近看到,除了瑶海区车站街道的工作人员仍在忙于为最后的约百户居民动迁之外,原有的车道线路仍在运货的使用之中。现场记者还获悉,备受市民关注的合肥铁路南站改造搬迁恢复点项目已完成设计规划。该项目位于琅琊山路、金孔路、淮南路和炉桥路围合范围内,总用地面积约73346平方米。恢复点内除常规配套设施外,还设置有中心广场、商业配套以及幼儿园等,绿化率将达42%,整体环境优美宜居。

## 众兴乡马政寺 文化旅游庙会香火盛隆

星报讯(孔玲玲、黄俊华 记者 俞宝强) 9日,记者从合肥市肥东县获悉,今年众兴乡马政寺文化旅游庙会共吸引10余万民众前往参观,游客尽享浓浓庙会文化。据了解,马政寺地处肥东县众兴乡华光新农村示范区,距店埠20公里,位于众兴水库东南上游。马政寺是为祭祀明太祖之妻马政娘娘而建,香火盛隆,该寺建于明初,清时重建,时都三进,延以回廊,光以色墙,浮雕四壁,庙貌巍峨。

每年的4月初是传统的庙会期,庙会期间方圆数十里香客不计其数。今年庙会以“踏青赏花”和“传统民俗”为特色,共分杂货区、手工艺区、特色小吃区、杂耍游戏区四大区域。庙会期间民间工艺和风味小吃竞相亮相,当面塑、剪纸、木雕、说书等非遗项目传承人在观众的围观下现场演示绝活时,大家对民间艺人的高超手工技艺赞不绝口。

## 合肥7家医院无陪护护理费纳入医保范围 按医保乙类项目支付 个人自付20% 5月1日起执行

星报讯(朱晓宁 喻点蓉 记者 刘元媛) 记者昨日从合肥市人社局获悉,合肥市一院、合肥市滨湖医院、合肥市三院、合肥市传染病院、合肥市口腔医院、安医大四附院、铁四局中心医院等7家医院经批准开展的无陪护护理服务病区的无陪护护理费将纳入基本医疗保险范围。这样一来,市民到以上几家医院选择无陪护护理服务就可

享受医保报销服务了。

合肥市人社部门表示,无陪护护理费纳入医保范围后,开展无陪护的病区应严格执行省、市物价部门规定的项目和标准,不得增加收费,不得扩大项目范围,也不得降低收治标准。据了解,以上7家开展无陪护护理服务的医院都是达到卫生部《住院患者基础护理服务项目

(试行)》、《基础护理工作规范》、《常用临床护理技术服务规范》规定要求的。医院在收取无陪护护理费后不再收取其他护理费用。

另据了解,纳入医保报销范围后,无陪护护理项目将按基本医疗保险乙类项目支付,个人自付比例为20%。从今年5月1日起执行。

## 片片“香草君子心”

“为师者,当有香草君子心……”“美哉我少年中国,与天不老!壮哉我中国少年,与国无疆!”昨天下午,伴随着悠扬的音乐,一阵阵或慷慨激昂、或语调铿锵、或清新婉丽的诵读声,从合肥大剧院里琅琅传来——合肥市中华经典诵读展演,让观众们的思绪沉浸在灿烂多彩的古典文化之中。

记者 刘甜甜/文 王恒/图



## 英雄保安苑继臣入围4月“中国好人榜”

星报讯(祖兵 记者 刘甜甜) 记者昨天从合肥市文明办获悉,由中央文明办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动4月份“中国好人榜”候选人名单已经公布,合肥市苑继臣、权传德、胡承霖等3人入围。

他们的事迹是:

**苑继臣**(“见义勇为好人”候选人):合肥经开区翡翠湖管理处保安,2011年2月27日晚,他在湖边巡逻时,发现一女青年跳水轻生,他迅速向出事地点冲去,没有脱下衣

服和鞋子,就跳入冰冷的湖水中,虽然没能救出落水者,却英勇地献出了自己宝贵的生命。入选2011年2月安徽省精神文明十佳事迹。

**权传德**(“诚实守信好人”候选人):合肥肥西老母鸡岳西路店勤工俭学大学生服务员,2011年2月15日,他在收拾客人用完的餐桌时,发现餐桌上遗留了一个棕色皮包,内有价值40万的现金等财物,立即交还失主并婉拒失主给予的酬谢。入选2011年2月安徽省精神文明十佳事迹。

**胡承霖**(“敬业奉献好人”候选人):安徽农业大学退休教授,他情系“三农”事业,长期扎根田头、创新攻关,指导帮助农民提高技术、增产增收,被农民朋友亲切地称为“泥腿子”教授,他主持的项目先后获省科技进步奖、省星火奖、省农村科技进步奖等。

据悉,4月份“中国好人榜”候选人及其事迹于4月6日~4月25日在中国文明网集中展示,接受网民投票;4月30日,将由中国文明网根据网上评议和投票情况公布“中国好人榜”4月入选名单。

## 娃娃“大头”并不一定是奶粉吃出来的 疾病也能惹祸

星报讯(李品新 记者 王松青) 头大就聪明?未必如此。一位来自河南的小宇(化名),就是个“大头”的孩子,但是在省立儿童医院却被查出先天性脑积水。

小宇出生时,他的头就比较大,妈妈以为他头大好,表明他将来会很聪明。可是随着时间的推移,小宇的头越来越大,妈妈发现近期他的精神萎靡,呕吐,哭闹,翻白眼珠,嗜睡。前天小宇由于呕吐不止,妈妈将他带到当地河南固始县的医院看,但没有查明原

因。昨天被紧急转院到安徽省立儿童医院。该院小儿神经外科主任叶桓收治了小宇。

据叶桓主任介绍,通过医院全面检查,发现导致小宇成为“大头娃娃”,是因为他患有先天性脑积水,他的头围比正常同龄小孩大了1/3,达到55cm。“阜阳的‘大头娃娃’是劣质奶粉造成营养不良导致的,而他是由于脑室系统内脑脊液积聚过多并引起脑室内压力增高,脑脊液分泌和吸收出现了不平衡导致的。”叶主任说。通过手术,小宇脑内植入

一条引流管,将其连通腹腔,排出脑部的积水。小宇一个星期就能出院,但他的大头还需要3个月到半年才能恢复。

医生提醒广大计划要宝宝的夫妻,应保持好身体状况、增强自身抵抗力、保证充足睡眠;孕妇要有好的体质,怀孕期间应注意用药,尽量减少对胎儿发育的干扰。发现新生儿有这一病症后,应尽早到医院救治,早期干预将有效避免病情对幼儿智力、行动能力等方面的伤害。